

山东夏季高考分数线公布 普通类特招线521分，一段线441分

记者 巩悦悦 济南报道

6月25日下午，2025年山东高考第二次新闻发布会举行。会上，省教育招生考试院新闻发言人、副院长赵丽公布了夏季高考各类别分数线划定情况。其中，普通类特招线521分，一段线441分，二段线150分。

据赵丽介绍，根据《关于山东省2025年普通高等学校招生录取工作的意见》规定的划线办

法，省招生考试委员会审议批准了各类别分数线。具体情况如下：

普通类特殊类型招生控制线521分，一段线441分，二段线150分。“3+2对口贯通分段培养”高职志愿填报资格线391分。

艺术类：播音主持类本科文化控制线441分，美术与设计类、音乐类、书法类本科文化控制线330分，舞蹈类、表（导）演类、戏曲类本科文化控制线286分；考

生填报艺术类本科提前批校考专业志愿，文化成绩须达到441分或招生高校破格录取要求。各类别专科文化控制线均为150分。

体育类：一段线566分；二段线428分。

“世界一流大学建设高校”高水平运动队本科文化录取控制线441分；其他高校高水平运动队本科文化录取控制线352分；破格录取考生文化成绩须达到招生高校破格录取要求。

□链接

什么是一段线、二段线？

思。

针对这一提问，记者向省招考院了解到，普通类常规批第一次志愿填报时，由普通类一段线上考生填报本科志愿，第二次和第三次志愿填报时，

由普通类二段线上考生（含未被录取的一段线上考生）填报本、专科志愿，即仅第二次和第三次志愿填报时，一段线下考生可填报本科志愿。

记者 巩悦悦 济南报道

记者 巩悦悦 济南报道

6月25日下午，在山东高考第二次新闻发布会上，省招考院副院长赵丽提醒高考生，今年共安排6次志愿填报，具体时间已在考生准考证上列出，也可通过省招考院官方网站及微信公众号查询。请考生根据报考类别，务必按时填报相应批次志愿。

山东今年共安排了哪六次志愿填报呢？

6月29日（9:00-18:00），填报普通类提前批第一次志愿（含高水平运动队）和体育类提前批第一次志愿；填报艺术类本科提前批第一次志愿；填报春季高考本科提前批（仅限技能拔尖人才填报）第一次志愿。

7月5日至7日（每天9:00-18:00），填报普通类特殊类型批志愿；填报普通类

常规批和体育类常规批第一次志愿（均为本科计划）；填报艺术类本科批第一次志愿；填报夏季高考本科批第一次志愿。

7月13日（9:00-18:00），填报普通类提前批、艺术类本科提前批和体育类提前批第二次志愿；填报春季高考本科提前批第二次志愿。

7月20日（9:00-18:00），填报艺术类本科批第二次志愿、春季高考本科批第二次志愿。

7月24日至26日（每天9:00-18:00），填报普通类、体育类常规批第二次志愿（含剩余本科计划和所有专科计划）；填报艺术类专科批第一次志愿、春季高考专科批（含技能拔尖人才）第一次志愿。

7月31日（9:00-18:00），填报普通类、体育类常规批第三次志愿；填报艺术类专科批第二次志愿、春季高考专科批第二次志愿。

六次志愿填报时间看过来

快来问“高招”！2025年山东高招会今开幕

26日至27日，300所高校云集山东国际会展中心2号馆，考生和家长可免费入场咨询

记者 巩悦悦 济南报道

高考成绩已公布，作为高考生，您准备好填报志愿了吗？今天，齐鲁晚报·齐鲁壹点主办的山东高考招生咨询会正式拉开帷幕！不负考生和家长所托，今年将有300余所高校的招生老师来到现场，为考生提供面对面的志愿填报指导。

记者了解到，2025年山东高招会的举办时间是6月26日至27

日，地点位于济南市的山东国际会展中心2号馆（济南市槐荫区日照路1号）。

今明两天，山东高考生可以带着自己的高考分数和位次，来现场询问高校预估分。除了面对面咨询高校招生专家，考生和家长还能现场收看17场公益讲座，高校招生负责人会“手把手”指导您报志愿。

今年高招会将以“高招会+大学社团文化节”的组合方式惊

喜亮相。应大家要求，今年山东高招会本专科综合场（济南场）重磅升级，会期延长至两天，并首次引入大学社团文化节，方便高考生更深入地了解大学文化。

需特别提及的是，山东大学口腔医学院还带来口腔义诊，山东第一医科大学带来公益急救培训，让考生更深入地了解一所高校的文化及大学生的精神面貌，帮助考生看到专业的不同面，最终综合考量，做出志愿填报的最

优选择。

据了解，齐鲁晚报·齐鲁壹点举办的高招会将亮相山东16市，52场高招会直接“开”到考生家门口。

都有哪些高校招生负责人能到现场呢？记者从山东高招会组委会了解到，今年有300多所高校汇聚在这里，并分布于高招会场的七大专区之中，其中包括“双一流”高校专区、山东大学咨询专区、军事类院校专区、省属

重点高校专区、省内外普通本科专区、留学专区、高职院校专区。这样一来，考生和家长就能根据需求，进行现场“一对一”精准咨询了。

志愿填报和高考咨询事关考生的前途和命运，齐鲁晚报·齐鲁壹点愿担负起主流媒体的社会责任，为高考生提供帮助。因此，今年高招会上，考生可凭准考证免费入场，家长领票后免费入场。

用疼痛书写的“青春答卷”分数揭晓

烟台励志女孩李明洁考了603分，获“天天正能量特别奖”

于洋 烟台报道

6月25日下午，山东省2025年高考成绩正式公布。患有先天性脊柱裂的烟台励志女孩李明洁以603分的成绩，与其高中阶段最高分持平，为这张“用疼痛书写的青春答卷”画下圆满的句号。

25日下午3点半，李明洁指尖轻触手机屏幕，心跳随着网页加载进度条一点点加快——这个与先天性脊柱裂抗争了十八年的姑娘，此刻正等待着属于自己的“青春答卷”分数。

“603分！妈妈，603分！”查到成绩的李明洁向妈妈报喜，情绪由紧张到平静，又渐渐转向激动。她说，这个分数只在高二时考到过一次，也是她的“最好成绩”。

妈妈王雪莲听到成绩后，一把抱住女儿，不停地轻轻拍打着她的肩膀。“还是我算得



李明洁(右)与妈妈一起查看分数。于洋 摄

准！闺女你是最棒的！”王雪莲高兴地说。

兴奋过后，王雪莲感叹：“闺女总算熬出头了，这些年的罪没白遭，一切都是值得的。”

时间回到三年前，2022年，李明洁迎来中考。因为初四的课业压力增加，学习时间加长，李

明洁因久坐摩擦造成的下肢褥疮反复溃烂、难以愈合。但是，她坚决不请假回家养病。父母不得已给她在教室的角落支了一张小床，让她趴着学习。最终，李明洁以优异成绩顺利考入烟台重点高中——烟台一中。

由于脊柱和下肢发育不良，

高中三年，除了学业压力，李明洁还遭受了几乎难忍的身体压力。“腰、膝盖，几乎没有哪天是不疼的。”不过，李明洁很乐观，“反正干什么都是疼，那我为啥不好好学习呢？”

高三下学期，李明洁的膝盖积水愈发严重，医生告诫她——不能再走路了。于是，李明洁开始在家里复习，凭借顽强的意志力和自律性，最终收获603分的高考成绩。

“我了解她的身体状况，我感觉只要她能参加高考就已经很棒了，对她没有太高期望，她能开心快乐就行。没想到今天收获了这么好的成绩，她真的很棒，孩子这一路的辛苦没有白费！”王雪莲哽咽着说，“未来，就更需要她自己去拼搏了，去学自己想学的、做自己想做的，快快乐乐的就行！”

对于大学的规划，李明洁依旧表示希望学习物理方面的专

业，如航天物理，她还会考虑电子信息工程和康复物理治疗等方面的专业，“考虑到身体状况，我对康复治疗这方面的专业还是很感兴趣的，加上我又很喜欢物理，希望有机会学习康复物理治疗有关专业”。

查完成绩的李明洁终于松了一口气，她的笑容比窗外的阳光更加明亮。她说：“爱笑的女生运气都不会太差！”话罢，她拿起手机给家里的长辈们依次拨打电话，分享着这份喜悦。

6月25日，阿里公益天天正能量联合齐鲁晚报·齐鲁壹点，为李明洁颁发正能量特别奖及10000元奖金，致敬她的坚韧与乐观。

“今天不仅收获了一份满意的高考成绩，还收到了一份惊喜。感谢齐鲁晚报·齐鲁壹点，感谢阿里公益天天正能量。一路走来，感谢所有关心和爱护我的人。我一定不负所望，继续加油，继续坚持下去！”李明洁说。